

Edith @塞內加爾

代禱信 2024 年 1 月

「看哪！我要作一件新的事；現在它要發生了，難道你們還不知道嗎？
我要在曠野開一條道路，在荒地開挖江河。」 以賽亞書 43:19

*** 此信件只作個人閱讀，未經允准，請勿自行複印、網上轉載、電郵傳遞或公開張貼。***



好好計劃

一月起，隊長搬來與我們同居，而我們家的各樣問題都逐一解決了，讓 2024 年始於安頓的狀態。雖少了很多外出的機會，有時甚至週日也選擇留家網上崇拜，整天留在房間埋首案頭；但感恩，我是一個宅女，能留在家中做事，也是一種幸福。

在工場服事，工作時間沒有很固定，行程比較鬆動，但有時專注一件事時，也可以無日無夜地進行，所以我要提醒自己要好好分配工作、學習、煮飯、打掃、休息的日常生活，以免太失衡而引起不良的身、心影響。特別是這些日子，每次打開法文學習材料，我就馬上睡魔急 call，因此又會轉移做其他事而打斷了學習計劃，在這方面內心有些煎熬受困，但與此同時，能完成其他事務，也是快樂的。要堅持學習，有同行者去推動、提起興趣實在重要。

還記得上次跟大家推介 3 月 3 日 (日) 下午，我們在第一城浸信會舉辦的「塞內加爾鄉村服務籌款市集」嗎？盼望向大家推廣塞內加爾文化，認識我們在這裡的工作，也為巴拿村教育及社區服務中心籌款和招募能前來與我們一起服事的人。

感恩在籌備市集之時，我們得到各樣的遙距應援，弟兄姊妹各按恩賜，並分享他們的人事網絡來幫助我們：設計海報、製作小文集、設計和製作產品標誌、製作產品、製作網頁、預留當日前來看檔、睇場、拍照、錄影.....原來工場的工作，真需要有龐大的支援網絡去完成，那怕只是小小的一次跑腿，對我們來說也是很重要的幫忙。感謝你們每一份的擺上，但願你們和我一樣，期待參與當日的市集；我更期待聽聽大家與我分享當日你最驚喜的發現是甚麼，有圖、有片就更好啦！

再訪街童中心

上星期到了一所街童中心，訪問兩位正在讀大學的街童，聽聽他們是如何從大街走上大學的路。
街童 (Talibé) 意思是小門徒，父母將他們送到

古蘭經學校 (Daara)，讓宗教領袖 (Marabout) 成為孩子的家長；除了學習古蘭經，孩子要聽從教長一切教導；這是自 14 世紀已有的教育制度。但演變到今天，孩子每天要拿着罐子在路向人討錢或食物，以補「家」中開支，也讓他們「學習謙卑」；若他們整天「工作」所討的不足數，就得受罰挨打了。

街童其實是一個整體社會的結構性問題。古蘭經學校的教導方式，是西非地區其中一個最早期的正規教育。因為國家的經濟狀況及重心改變，讓他們的教導方式慢慢走向極端，但政府因為這些宗教領袖在政治及經濟上的強大影響力，選擇對此剝削兒童的制度視而不見，因此繼續產生文盲甚至不事生產的一群。在鄉村的親生父母可能出於經濟原因，古蘭經學校是他們唯一給予孩子學習機會的選項，而令孩子走上這條坎坷的路。這豈不是另一種現代奴隸制度嗎？

我們這次探訪的街童中心，是由教會成立，逢週一至五日間，專為街童開放的。中心提供簡單的早餐或午餐，給他們休息、踢足球、打籃球、洗晾衣服等；還有不定期播放卡通或影片，牧者分享和教導，也有語言和工藝班，教導他們一些生活技能和態度。2022 年我第一次來訪時也曾數次到訪，見到同工們給予孩子們尊嚴和關愛，讓我留下深刻印象。

這次受訪的其中一位街童以英語跟我們溝通，原來他 18 年前已開始來這街童中心，斷續地接受教會的資助上學。當然他自己也很努力，考上大學，完成了高級文憑，現在準備修讀碩士課程。他的情況毫不簡單，因在塞內加爾能考上大學的屬少數，能說英語的大學生更之及少。他多次說他對自己的現況非常非常非常自豪，因他從前被迫要在街上向人要錢要食物，但現在他可以逐步實踐自己的夢想。

他很感激教會對他的栽培，雖然我不知道他是否已接受救恩；但我想，這些都不是街童中心的服侍指標。正如耶穌治好十個痲瘋病人 (路加福音

奉獻支持：支票、現金入數或轉帳至國際活泉基金會有限公司 (Lisac International Ltd)

請註明：支持潘綺心 (For Edith)

東亞銀行 (015) 526-10-19920-7

請連同閣下的姓名、地址，將支票 / 銀行入數紙寄往國際活泉基金會：

筲箕灣道 334-346 號華寶商業中心 203 室；或 Whatsapp 入數紙至 +852 5362 6160。

奉獻港幣 100 元或以上可憑收據在港申請稅項減免

Edith @塞內加爾

代禱信 2024 年 1 月

「看哪！我要作一件新的事；現在它要發生了，難道你們還不知道嗎？
我要在曠野開一條道路，在荒地開挖江河。」 以賽亞書 43:19

** 此信件只作個人閱讀，未經允准，請勿自行複印、網上轉載、電郵傳遞或公開張貼。 **

17:11-19) 的目的，非為要他們的感謝。街童中心的運作，或許就像向一口百年枯井灑上一杯又一杯的涼水。他們的服侍對象，是這裡弱小的一群；他們要抗衡的，是一個既複雜，又龐大，且黑暗的勢力。教會做的，就是給看似無望的孩子們一個能打破困局的選項，讓他們經歷生命從主耶穌那裡得著改變，明白上帝的慈愛和憐憫，並得著真正的拯救。要如何走下去，要不要喝這口活水，是孩子們自己的決定，唯盼他們懂得選擇，並努力堅持。而教會也能同樣堅持，繼續有服侍這群弱勢的心力和行動力！🙏

感恩與代禱：

1. 努力籌備 3 月 3 日下午在第一城浸信會舉行的「塞內加爾鄉村服務籌款市集」；求主恩領我們舉辦這大型的公開活動，盼望能有更多人認識塞內加爾，並支持我們的工作。
2. 請繼續為巴拿村的建築工程、內部裝修和籌款的工作代禱（籌款進度請看最後一頁）。
3. 求主幫助我有精神恆切地學習法語。
4. 求主醫治右手腕疼痛的問題。

1 月點滴

1 月返達卡時驚喜看見新簇簇的電動巴士開始試行



在街童中心看見不同的人，門外門內，活於不同的生命進程之中，他們都經歷著上帝的恩典！



西洲國家杯又再開鑼！這頭「特蘭加雄獅」場場戰勝；這場是對戰兄弟國甘比亞，人人都睇得肉緊！



看著家中兩位小可愛經常反肚，活得自在，非常療癒。



奉獻支持：支票、現金入數或轉帳至國際活泉基金會有限公司 (Lisac International Ltd)

請註明：支持潘綺心 (for Edith)

東亞銀行 (015) 526-10-19920-7

請連同閣下的姓名、地址，將支票 / 銀行入數紙寄往國際活泉基金會：

筲箕灣道 334-346 號華寶商業中心 203 室；或 Whatsapp 入數紙至+852 5362 6160。

奉獻港幣 100 元或以上可憑收據在港申請稅項減免

Edith @塞內加爾

代禱信 2024年1月

「看哪！我要作一件新的事；現在它要發生了，難道你們還不知道嗎？
我要在曠野開一條道路，在荒地開挖江河。」 以賽亞書 43:19

** 此信件只作個人閱讀，未經允准，請勿自行複印、網上轉載、電郵傳遞或公開張貼。 **

公開聚會
免費入場

非洲西角 BLACK IS BEAUTIFUL

塞內加爾 鄉村服務籌款市集

Senegal

2024年3月3日(主日)
3pm-6pm
第一城漫信會
原信會呂明才小學內·新界沙田第一城得樂街2號

「巴拿村教育及社區服務項目」籌款

藝術表演
音樂、舞蹈

特色攤位
塞國個性色彩工藝品、
非洲手創小物、西非小食、
營養食療、咖啡檔……

籌款目標
100萬港元

主辦: LIAC
合辦: 聖神庇護 (St. Spiritus)
協辦: 第一城漫信會 (City One People Church), TOUCH THEATRE 觸動舞台, 呂明才小學 (呂明才小學), 國際法象基金會 (International Foundation of Law and Justice)
香港灣仔英皇道334-346號華寶商業中心203室
Whatsapp +852 5362 6160
www.snliacinternational.org

巴拿村教育及社區服務大樓 預計 2024 年 10 月落成



籌款目標：

- 2024 年 1 月達 250 萬港元
- 2024 年 4 月達 350 萬港元
- 2024 年 7 月達 400 萬港元

里程碑

- 2023.08.05 動土禮
- 2023.09-2024.02 興建大樓
- 2024.04 啟動臨時兒童圖書館訓練中心及
婦女護理中心
- 2024.08 兒童及青少年服務中心投入服務
- 2024.10 幼兒中心開學
- 2024.11 感恩奉獻禮

辦公室及宿舍

兒童圖書中心、婦女護理中心
兒童及青少年中心

幼兒中心

籌款情況 (截至 2023.12.14)



公開聚會
免費入場

非洲 西角 BLACK IS BEAUTIFUL 黑珍珠 IS BEAUTIFUL



塞內加爾

鄉村服務

籌款市集

2024年3月3日 (主日)

3pm-6pm

第一城浸信會

浸信會呂明才小學內，
新界沙田第一城得榮街2號



「巴拿村教育及社區服務項目」籌款

藝術表演

音樂、舞蹈

特色攤位

塞國個性色彩工藝品、
非洲手創小物、西非小食、
營養食療、咖啡檔……

籌款目標

100萬港元

主辦



合辦



協辦



國際活泉基金會
香港筲箕灣道334-346號華寶商業中心203室

Whatsapp +852 5362 6160
www.sn.lisacinternational.org

